

联大通过巴黎奥运会休战决议

据新华社北京11月22日电 国际奥委会官网消息，第78届联合国大会纽约当地时间21日通过了2024年巴黎奥运会和残奥会奥林匹克休战决议。

巴黎奥组委主席埃斯坦盖代表法国政府向联大介绍了奥林匹克休战决议，国际奥委会主席巴赫发表演讲呼吁联大通过该决议。最终，该决议以118票支持、2票弃权、0票反对的压倒性多数获得通过。

巴赫在演讲中表示，在世界面临如此多对抗和分裂之际，奥林匹克休战决议比以往任何时候都更加重要。“这项决议是我们向世

界发出明确信号的机会——是的，即使在战争和危机时期，我们也能团结起来。是的，我们可以携起手来，共同创造更美好的未来。”

巴赫指出，奥林匹克休战决议的题目“通过体育和奥林匹克理想建设一个和平与更美好的世界”，已经清晰表明了联合国和国际奥委会的共同价值观。“奥运会是唯一一项让全世界在和平竞争中团结在一起的赛事。奥运选手传递了一个强有力的信息：在彼此激烈竞争的同时，也可以在同一屋檐下和平共处。”

巴赫表示，体育只有在不因政治、宗

教、文化或其他利益和分歧而分裂的情况下，才能在和平竞争中团结整个世界。“因此，我们必须保持政治中立，反对任何形式的歧视。”

联合国会员国明确承认《奥林匹克宪章》所承载的奥林匹克价值观，即普遍性、非歧视、政治中立和体育自治，充分认可国际奥委会在领导奥林匹克运动中的作用。巴赫对此表示感谢。

“奥林匹克休战”是国际奥委会根据古希腊奥林匹克神圣休战传统而设计的一项和平运动。1993年，第48届联大首次审议

并通过奥林匹克休战决议。此后历届奥运会、冬奥会举办国都向联大提交奥林匹克休战决议。

国际奥委会表示，通过奥林匹克休战所追求的主要目标是推动奥林匹克理想在年轻人中的传播，利用体育建立冲突各方的沟通桥梁，为对话与和解创造机会之窗。

巴黎奥运会将于2024年7月26日至8月11日举行，随后将于2024年8月28日至9月8日举行巴黎残奥会。巴黎奥运会和残奥会奥林匹克休战决议的时间段为巴黎奥运会开幕前7天至巴黎残奥会闭幕后7天。



11月22日，石宇奇在比赛中回球。当日，在深圳举行的2023中国羽毛球大师赛男子单打首轮比赛中，中国选手石宇奇以2比0战胜印度选手拉克什亚，晋级16强。
新华社发

王宗源陈芋汐全国跳水锦标赛夺金

据新华社武汉11月22日电 2023年全国跳水锦标赛暨巴黎奥运会、多哈世锦赛选拔赛22日在武汉开赛。首个比赛日中，王宗源、谢思埸、彭健烽分获男子3米板决赛冠亚军，陈芋汐、全红婵、蒋林静分列女子10米跳台前三名。已经连续获得两站选拔赛第一名的王宗源、陈芋汐，基本锁定男子3米板、女子10米跳台巴黎奥运会参赛资格。

中国男子跳水新一代领军人物王宗源以预赛第二名身份晋级男子3米板决赛，谢思埸在预赛中排名第一，另外两位复出的老将曹缘、何超分列预赛三、四名。在决赛中，王宗源始终保持稳定发挥，前三跳后建立起超过20分的领先优势。随着完美发挥的第六跳结束，王宗源以总分584.35分的成绩锁

定冠军。何超、曹缘在第六跳均出现较为严重的失误，最终前者位列第六，后者排名第八。

王宗源本次在家乡出战，他说观众的加油给自己带来了很大的动力。今年王宗源发挥出色，7月进行的2023福冈游泳世锦赛跳水男子3米板决赛中，王宗源成功卫冕，他还在杭州亚运会上摘得男子1米板和3米板冠军。王宗源说：“在福冈、杭州，都暴露出来不少问题，但通过今天这场比赛，可以很清晰地看出来，(我通过)平时的训练解决了这些问题，跳得比较满意。”

女子10米跳台当日有全红婵、陈芋汐、张家齐、卢为等一众顶级高手亮相。决赛中，陈芋汐以436.80分夺冠，全红婵以427.60分获得亚军，以预赛第

十二名晋级决赛的蒋林静以377.90分“惊喜”获得季军。预赛排名第二的名将张家齐最终名列第四。

根据中国游泳协会公布的巴黎奥运会选拔办法，今年3月的全国跳水冠军赛、本次全国跳水锦标赛以及明年2月的多哈世锦赛为三站选拔赛，将取三站比赛中最好的两站比赛名次计算运动员积分，单人项目积分前四名、双人项目积分前两名入选大名单，然后以积分为原则进行综合评定确定初步参赛名单。

由于王宗源、陈芋汐在今年3月的全国跳水冠军赛相应小项中分别夺冠，加之本次赛事的金牌，两人已经基本分别锁定男子3米板、女子10米跳台巴黎奥运会的参赛资格。

世锦赛上解读武术魅力密码

一千个读者心里有一千个哈姆雷特。世界各地武术迷对武术的魅力密码，也有各式各样的解读。

第十六届世界武术锦标赛11月20日在美国得克萨斯州沃思堡落幕。5天来，邂逅天南海北许多武林中人。他们对武术的喜爱，对赛事的享受，有一种感染人心的质朴与松驰。

“我享受练武。”刚大学毕业的23岁美国散打女将奥德丽·米克斯说，她8岁开始学习散打，“通过练武你能建立自信心，学会自力更生和自律。”米克斯是第四次参加武术世锦赛，“很舒服……运动员带来不同的文化和风格，我们在比赛中互相学习，共同成长。”

散打选手艾迪娜·卡马戈来自巴西，

今年34岁，曾多次来华参加比赛。“中文写起来很难，但我会说谢谢、加油！”

在她看来，习武令人自信、自律，从而“帮助人们看向生活中光明的一面”。习武的另一大好处则是让她“在世界各地结交朋友”。“这真是太酷了。接触不同文化，就像阅读不同的书籍一样。”

美国律师克里斯特·考德威尔是本届世锦赛散打比赛的一名解说员。接触武术20多年来，习武始终是他“心头好”。他十分乐于分享自己的练武秘诀：“吃苦”。“我的师父说，‘要想功夫深，必须会“吃苦”’。考德威尔把“师父”“吃苦”的中文发音咬得很清晰。他起先不懂“吃苦”是什么意思，练着练着明白了。“如果你能挺过去，能吃苦，你的

功夫就能练好。”

考德威尔发现练武“包括了解武术背后的中国文化和历史”。在他看来，功夫大师应该“耐心，坚强，照顾弱者”。“我很幸运能够学习武术，它确实教给我很多关于中国文化的知识。”

在赛事现场，记者也有“发现”：不少武术迷都来自“武术家庭”。希腊散打运动员德斯波伊娜·帕帕波斯托卢说，她姐姐曾到中国参加武术比赛并拿过铜牌。正是受姐姐影响，她12岁开始学武，而教练就是自己的父亲。

沃思堡市长马蒂·帕克说：“武术有着深厚的历史和价值，使强健的体魄具象化，并展现了和平与美德的理想。”

据新华社美国沃思堡11月21日电

泰国男足更换主帅

新华社曼谷11月22日电（记者高博、任芊、林昊）22日，泰国男足国家队领队伍伦盼在社交媒体上表示，宣布主教练波尔金下课，任命国家队现任技术总监石井正忠为新任泰国男足主帅。

伍伦盼表示，尽管泰国队在世预赛亚洲区36强赛第二轮客场3:1击败新加坡队，但前两场比赛并未能获得预期结果，尤其是首轮主场1:2不敌中国队，这场失利对于球队能否晋级第三阶段影响很大，所以决定解聘国家队主教练波尔金，并任命来自日本的教练石井正忠为泰国队主教练。

“我已经向泰国足协通报这一决定，并与波尔金教练进行了沟通，并认为现在是时候易帅，可以让国家队能够充分准备，来面对亚洲劲敌。”伍伦盼说。

对于为何选石井正忠出任泰国队主教练，伍伦盼表示：“因为需要备战2024年1月份在卡塔尔开赛的亚洲杯以及剩下的几场世界杯预选赛，时间十分有限，我们要选出熟悉泰国队，且在泰国联赛、世界级足球联赛均有着杰出成绩的教练人选。我们相信石井正忠教练是目前最适合国家队的教练人选，我们愿意全力支持他的工作。”

欧预赛小组赛收官

据新华社柏林11月21日电 21日结束的2024欧洲足球锦标赛预选赛小组赛中，克罗地亚队主场1:0战胜亚美尼亚队，锁定最后一个直通欧锦赛正赛的名额。

欧预赛中，有六支球队保持不败，除国家队外，还有英格兰、比利时、匈牙利、罗马尼亚和葡萄牙队，其中葡萄牙队是唯一一支全胜球队。

目前，欧预赛小组赛赛程已结束，除东道主德国队外，确定了全部20个直通名额。此外，有12支球队将通过附加赛竞争最后3个席位。

已获正赛资格的球队包括德国、西班牙、法国、荷兰、英格兰、意大利、葡萄牙等强队。需要参加附加赛争取最后3个席位的球队包括威尔士、波兰、冰岛、希腊等队。附加赛将于2024年3月21日至26日进行。

欧锦赛正赛抽签仪式将于今年12月3日在德国汉堡的易北爱乐厅举行。

詹姆斯再创新纪录

11月22日，在NBA季中锦标赛湖人主场对阵爵士的比赛中，湖人主场131比99大胜爵士，勒布朗·詹姆斯10投6中，三分球5中3，轻松砍下17分7篮板9助攻，生涯总得分突破39000分大关，成历史首位。

今年2月，詹姆斯打破了此前由贾巴尔保持的38387分生涯总得分纪录，加冕NBA历史总得分王。

在湖人和爵士的比赛中，NBA官方列出这样一项数据：快39岁的詹姆斯本赛季自揭幕战打了29分钟之后，场均出场时间达到了34.8分钟。

除了出场时间之外，詹姆斯场均26+8.6的数据也在证明，他仍是那个能够主宰比赛的人。

季中锦标赛是NBA本赛季的一项全新赛制，湖人获胜后也锁定了一个季中锦标赛8强席位。而按照本赛季场均26.4分来计算，剩余40场比赛，詹姆斯可能在本赛季突破生涯总得分40000分大关壮举。

据中新网